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         Семестр     
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Практичні, семінарські
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Лабораторні
 год. год.
Самостійна робота

88 год. 116 год.

Консультації:                               

Вид контролю: залік

1. Мета вивчення навчальної дисципліни
Мета – ознайомити студентів із історичними та культурними особливостями
становлення,  основними  тенденціями  та  закономірностями  розвитку
українського літературного процесу ХІ - перших десятиліть ХVIII століть.
Завдання:



- розкрити особливості давньої літератури; 
- простежити етапи її розвитку; 
- визначити вплив української літератури на духовний розвиток суспільства
впродовж століть;
- проаналізувати найвагоміші літературні твори;
-  навчити студентів  критично сприймати наукові  публікації  тенденційного
характеру;
- сформувати самостійний погляд на художні явища;
- виробляти у студентів власні погляди на художні явища;
- забезпечити оволодіння студентами необхідною термінологією;
- простежити використання кращих здобутків давньої літератури в творчості
письменників ХІХ – ХХ ст. 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
з н а т и:

-  основні  тенденції  становлення  і  розвитку  давньої  української
літератури;

- етапи її розвитку;
- творчий шлях письменників, їх внесок у розвиток української літератури;
- творчість найбільш відомих письменників означеного періоду та

жанрову своєрідність їх творів;
- напам’ять кращі зразки літератури.

у мі т и:
- орієнтуватися в історико-літературному процесі;
- володіти навичками аналізу художніх творів, визначати їх місце в

літературному контексті.

МЕТОДИ НАВЧАННЯ

Проблемно-пошуковий, дослідницький, частково-пошуковий, інтерактивні 
(вебінари, тренінги, презентації, дистанційні освітні технології), практичні 
методи навчання (практичні, графічні та дослідні роботи).

2. Передумови для вивчення дисципліни
Фольклор,  історія та культура України, вступ до літературознавства.

3. Результати навчання за дисципліною
Програмні компетентності

Інтегральна 
компетентність

ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані
задачі й практичні проблеми в галузі середньої освіти,
що передбачає застосування теорій та методів освітніх
наук  і  характеризується комплексністю  й
невизначеністю  педагогічних  умов  організації
освітнього  процесу в закладах  загальної  середньої
освіти.

Загальні ЗК 2. Здатність до міжособистісної взаємодії, роботи в



компетентності 
(ЗК)

команді, спілкування  з  представниками  інших
професійних  груп  різного        рівня (соціальна
компетентність).
ЗК 3. Здатність виявляти повагу та цінувати українську
національну  культуру,  багатоманітність  і
мультикультурність  у суспільстві,  усвідомлювати
необхідність  рівних  можливостей  для  всіх  учасників
освітнього  процесу; здатність до вираження
національної культурної ідентичності, творчого
самовираження (культурна компетентність).
ЗК 5. Здатність до генерування нових ідей,
виявлення та розв'язання  проблем,  ініціативності  та
підприємливості (підприємницька компетентність).
 ЗК  6. Здатність  грамотно  використовувати  державну
мову  у  професійній  діяльності,  чітко  й  аргументовано
висловлювати  свої  думки,  міркування,  почуття;
використовувати  іноземну  мову  для  одержання  й
оцінювання інформації в галузі професійної діяльності;
здатність поважати різноманітність і мультикультурність
суспільства  зі  збереженням  національної  культурної
ідентичності.
ЗК 7. Здатність до освіти протягом життя, що передбачає
здатність  визначати  і  оцінювати  власні  потреби  та
ресурси  для  розвитку  компетентностей,  застосовувати
різні  способи  розвитку  компетентностей,  знаходити
можливості для навчання і саморозвитку.
ЗК  8. Здатність  усвідомлювати  соціальну  значущість
своєї  майбутньої  професії,  сумлінно  виконувати
професійні  обов’язки;  дотримуватися  принципів
толерантності,  етики  вчителя,  академічної
доброчесності;  здатність  до  саморефлексії  та
самовдосконалення,  на основі  чого формувати ціннісні
орієнтації  молоді;  здійснювати  педагогічний  супровід
процесів  соціалізації  та  професійного  самовизначення
учнів, формувати soft-skills здобувачів освіти.

Професійні
(фахові)
компетентності
спеціальності
(ПК)

ПК  1. Мовно-комунікативна  компетентність  як
здатність:  забезпечувати  здобуття  учнями  освіти
державною  мовою;  формувати  і  розвивати  мовно-
комунікативні  уміння  та  навички  учнів  у  створенні
зв’язних монологічних і  діалогічних текстів  в  усній і
письмовій  формах,  використовувати  знання  іноземної
мови  в  освітній  і  професійній  діяльності  в  умовах
реалізації концепції Нова українська школа.
ПК  2. Предметно-методична  компетентність  як
здатність:  моделювати  зміст  навчання  відповідно  до



обов’язкових результатів навчання учнів; формувати та
розвивати  в  учнів  ключові  компетентності  та  уміння,
спільні  для  всіх  компетентностей;  здійснювати
інтегроване  навчання  учнів;  добирати  і
використовувати  сучасні  та  ефективні  методики  і
технології  навчання,  виховання  і  розвитку  учнів;
розвивати  в  учнів  критичне  мислення;  здійснювати
оцінювання та моніторинг результатів навчання учнів
на  засадах  компетентнісного  підходу;  формувати
ціннісні ставлення в учнів.
ПК  3. Інформаційно-цифрова  компетентність  як
здатність:  орієнтуватися  в  інформаційному  просторі,
здійснювати пошук і критично оцінювати інформацію,
оперувати  нею  у  професійній  діяльності;  ефективно
використовувати наявні та створювати (за погреби) нові
електронні (цифрові) освітні ресурси; використовувати
цифрові  технології  в  освітньому  процесі  в  Новій
українській школі.
ПК  9.  Проєктувальна  компетентність  як  здатність
проєктувати осередки навчання, виховання і розвитку
учнів.
ПК  13.  Інноваційна  компетентність  як  здатність:
застосовувати наукові  методи  пізнання  в  освітньому
процесі;  використовувати інновації  у  професійній
діяльності;  застосовувані  різноманітні підходи до
розв’язання проблем у педагогічній діяльності;
здатність до навчання впродовж життя: визначати
умови та ресурси  професійного  розвитку  впродовж
життя;  взаємодіяти  з іншими вчителями на засадах
партнерства та підтримки (у рамках наставництва,
супервізії тощо), дотримуючись принципів професійної
етики;  здійснювати  моніторинг  власної педагогічної
діяльності і визначати індивідуальні  професійні
потреби.
ПК  14. Здатність  взаємодіяти  зі  спільнотами  (на
місцевому,  регіональному,  національному,
європейському  й  глобальному  рівнях)  для  розвитку
професійних  знань  і  фахових  компетентностей,
використання  практичного  досвіду  й  мовно-
літературного контексту для реалізації цілей освітнього
процесу  в закладах середньої освіти.
Програмні результати навчання

Знання ПРЗ 1.  Концептуальні  наукові  та  практичні  знання в
галузях українського  та  зарубіжного  мовознавства,
літературознавства, психології,  педагогіки й методики



середньої освіти, критичне осмислення теорій,
принципів, методів і понять у сфері навчання в умовах
реалізації концепції Нова українська школа.
ПРЗ 2. Знати й розуміти основні лінії шкільного курсу
української мови та літератури, англійської мови.
ПРЗ 5.  Знати  та  аналізувати  методи  цілепокладання,
планування  та  проєктування  процесів  навчання  і
виховання учнів на основі компетентнісного підходу з
урахуванням  їх  освітніх  потреб;  володіти  формами,
методами  і  засобами  навчання   української мови та
літератури,  англійської  мови  в  закладах  загальної
середньої освіти. 
ПРЗ 9. Знати  й  розуміти  сучасні  філологічні  й
дидактичні  засади  навчання  української  мови  і
літератури,  англійської  мови,  мовні  норми,
соціокультурну ситуацію розвитку української мови,
особливості  використання  мовних  одиниць  у
певному  контексті,  мовний  дискурс  художньої
літератури й сучасності. 
ПРЗ 10. Знати провідні тенденції розвитку
літературного процесу в Україні, специфіку його
перебігу в культурному контексті, зміст естетичних
теорій, методів, напрямів, течій, стилів, жанрів; твори
української класики й сучасності у  взаємозв’язках зі
світовою літературою й культурою.

Уміння ПРУ 1. Когнітивні та практичні уміння/навички знати,
розуміти і демонструвати здатність реалізувати
теоретичні й методичні засади навчання української
мови і літератури, англійської мови  в   базовій школі в
умовах реалізації концепції Нова українська школа.
ПРУ 3. Когнітивні та практичні уміння/навички
здійснювати  оцінювання  та  моніторинг  результатів
навчання учнів на засадах компетентнісного підходу;
здійснювати педагогічний супровід самовизначення
учнів,  підготовки до майбутньої професії; навички
оцінювання непередбачуваних проблем у професійній
діяльності й обдуманого вибору шляхів                                    їх
вирішення.
ПРУ 4. Когнітивні та практичні уміння/навички
отримувати, оцінювати та застосовувати дані в галузі
професійної діяльності, у т.ч. із закордонних джерел.
ПРУ 5. Когнітивні та практичні уміння/навички
проєктувати  різні  типи  уроків,  у  т.ч.  інтегровані,
застосовувати конкретну  технологію  навчання
української  мови  і  літератури, англійської  мови,



здійснювати  розробку  річного,  тематичного,
поурочного планів; проєктувати діяльність
предметного   гуртка, факультативу, створювати
елективні курси; аналізувати підручники, посібники,
дидактичні матеріали, методичну літературу з метою
проєктування цілісного навчально-виховного процесу.
ПРУ 9. Когнітивні та практичні уміння/навички
пояснювати особливості розвитку української мови та
літератури, специфіку розвитку літературного процесу
в Україні в культурному контексті, зміст естетичних
теорій, методів, напрямів, течій, стилів, жанрів, твори
української класики  й  сучасності  у  взаємозв’язках  зі
світовою літературою й культурою, порівнювати мовні
й літературні факти, явища, узагальнювати, визначати
їхні подібності й відмінності, фахово оперувати
українознавчими поняттями.

Комунікація ПРК 2. Готовність консультувати колег з особливостей
в організації освітнього процесу, актуальних питань
методики навчання української мови і літератури,
англійської мови, донесення  до  фахівців  і  нефахівців
інформації, ідей, проблем, рішень, власного досвіду та
аргументації з дотриманням професійної етики.
ПРК 3.  Здатність до ефективної комунікації в процесі
навчання  української  мови  і  літератури,  англійської
мови, спілкування з професійних питань  усно та
письмово.

Автономія і 
відповідальність

ПРА  2.  Спроможність  керувати  проєктами  через
генерування нових  ідей  для  вирішення  складних
спеціалізованих  завдань  і проблем  професійної
діяльності  з  урахуванням набутих знань з предметної
галузі.
ПРА  3.  Здатність  продовжувати  навчання  протягом
життя  зі значним ступенем автономії.

4.Критерії оцінювання результатів навчання
Кількість  балів
за  всі  види
навчальної
діяльності

Критерії оцінювання навчальних досягнень студента

90 – 100 (А)  отримують  студенти,  які   були  активними  на  всіх
заняттях,  засвідчують  високий  рівень  осмислення
вивченого,  виявляють  вміння  логічно,  аргументовано
аналізувати,  узагальнювати,  давати  критичну  оцінку
художньому    матеріалові,  подають  чіткі  визначення



термінів,  виявляють  творчі  здібності  в  опрацюванні
певних питань,  чітко простежують історію літературного
явища, вміють кваліфіковано вести дискусію. Відповіді не
містять фактичних і мовленнєвих помилок.

82 – 89

(В) отримують студенти, які  відповідали на всіх заняттях,
добре  володіють  навчальним  матеріалом,  виявляють
вміння  аналізувати,  узагальнювати,  знають  визначення
термінів, більшість теоретичних положень підтверджують
прикладами;  є  спроби  виконати  проблемні  завдання;
спостерігається  вміння  коментувати  літературні  явища;
відповіді  не  містять  фактичних  помилок,  наявні  окремі
мовленнєві огріхи.

74 – 81

(С) мають студенти, які  відповідали на кожному занятті,
уміють   не  лише  відтворити  зміст  лекції,  але  й
переказують  самостійно  опрацьований  матеріал  за
кількома  джерелами,  відповідають  на  питання,  знають
визначення  термінів,  але  відповіді  не  завжди
конкретизовані  прикладами,  трапляються  фактичні  і
мовленнєві помилки.

64 – 73

(Д)  набирають  ті  студенти,  які  постійно  працювали  на
заняттях,   можуть  відтворити  матеріал  лекції,  при
відповідях  користуються  самостійно  укладеним
конспектом;   намагаються  подати  визначення  термінів,
але  не  завжди  можуть  навести  приклади;  не  готові
виконувати  проблемні  завдання;  відповіді  містять
фактичні  і  мовленнєві  помилки.  Студенти  здійснюють
мислительну діяльність під керівництвом керівника.

60 – 63

(Е) отримують студенти, які відтворюють  матеріал лекції,
переказують  самостійно  опрацьований  матеріал.
Студенти відповідають на питання, але у відповідях  не
точно  подані  визначення  термінів,  відповіді  не
конкретизовані  прикладами,  застосовують набуті  знання
лише  у  стандартних  ситуаціях,   наявні  спрощені
висловлювання;  розумові  операції  фрагментарні  або
елементарні.

35-59

(FХ)  –  не  зараховано  (з  правом перескладання)   мають
студенти, які відтворюють половину матеріалу лекції чи
самостійно  опрацьованого  матеріалу.  Відповіді
характеризуються низьким рівнем усвідомлення,  завчені
напам’ять матеріали не можуть чітко пояснити, відсутні
приклади;  відповіді  містять  фактичні  неточності  і
мовленнєві помилки.

1 – 34 (F) – не зараховано (без права перескладання) отримують ті
студенти, які епізодично відтворюють теоретичний матеріал
на  рівні  уривчастого  переказування  конспекту  лекції,



порушена  послідовність  відповідей,  студенти    не  завжди
розуміють  суть  питання,  не  можуть  застосувати  набуті
знання  в  елементарних  стандартних  ситуаціях,  часто
використовують  недоречно   чужі  думки;  відповіді  містять
грубі фактичні помилки.

Розподіл балів

Т 1.1, Т 
1.2 ... Т2.4 – теми розділів

За бажанням здобувача можуть ураховуватися результати навчання у
неформальній  освіті (відповідно  до  Положення  про  порядок  визнання
результатів навчання у неформальній та/або інформальній освіті у СумДПУ
імені А. С. Макаренка). 

Розподіл балів за види робіт:

- участь у конференції (різних рівнів) – 3 бали,
- написання й опублікування статті – 7 балів, 
- участь/призове  місце  у  творчих  конкурсах,  олімпіадах  тощо:

обласних –8/10 балів; усеукраїнських – 12/14.
- участь/призове місце у всеукраїнському конкурсі наукових робіт –

15/18 балів.

Шкала оцінювання: національна та ECTS
Сума балів

за всі види
навчальної
діяльності

Оцінка ECTS

Оцінка за національною шкалою

для екзамену, заліку, курсового проекту
(роботи), практики

90 – 100 А Відмінно
82 - 89 В

Добре
74 - 81 С

Поточний контроль
Разом

Загаль
на

сума
РОЗДІЛ 1 РОЗДІЛ 2

100

Т 
1.
1

Т
1.
2

Т
1.
3

Т
1.
4

Т
1.
5

Т
1.
6

Т
1.
7

Т
1.
8

Т 
2.
1

Т
2.
2

Т
2.
3

Т
2.
4

Т
2.
5

63

Поточний контроль
  7 4 7     7    7                 7    7    7   7        7

Контроль самостійної роботи  7 – к/р
30- с/р  2 3 3 3 3 2 2 2 2 2 2 2     2



64 - 73 D
Задовільно

60 - 63 Е 

35-59 FX
незадовільно з можливістю повторного

складання

1 - 34 F
незадовільно з обов’язковим повторним

вивченням дисципліни

4. Засоби діагностики результатів навчання

Тести, проєкти, реферати, есе, контрольна робота, виступи на конференціях,
семінарах,  презентації  результатів  виконаних  завдань  та  досліджень,  усне
опитування, консультації, доповіді на конференціях, семінарах,  залік.

5. Програма навчальної дисципліни
Розділ 1. Українська література епохи Середньовіччя та Ренесансу.

Тема 1.1.   Поняття  про давню українську літературу.  Специфіка курсу на
засадах  академічної доброчесності. Зародження та основні етапи розвитку
давньої української літератури.
Тема  1.2.   Середньовіччя  як  культурно-історична епоха.   Література
Київської Русі. Специфіка розвитку. Перекладна література Київської Русі.
Тема 1.3. Оригінальна література Київської Русі. Літописання. 
Тема  1.4.  Ораторсько-проповідницька  проза  ХІ-ХІІ  ст.  Ознаки
монументального стилю.   Житійна література Київської Русі. Паломницька
проза. «Життя і ходіння Данила, Руської землі ігумена».  Система художніх
цінностей у літературі Високого Середньовіччя.
Тема 1.5.  «Слово о полку Ігоревім…» – найвизначніша пам’ятка писемної
літератури.
Тема  1.6.Українська  література  зрілого  Середньовіччя.  Ознаки
орнаментального  стилю.  Література  з  ХIV  до  І  половини  XVI  століття.
Тематично-жанрові  особливості.  Епоха Ренесансу  в  Україні. «Києво-
Печерський патерик»  
Тема 1.7. Література пізнього Середньовіччя: галицько-волинська доба.
Тема  1.8.  Українська  латиномовна  література   пізнього  Середньовіччя.
Література  ІІ половини XVІ – I половини XVIІ ст. в контексті культурно-
національного відродження та її специфіка. Полемічна література.

Розділ 2. Українська література епохи Бароко.
Тема 2.1. Українське літературне бароко. Нова жанрова система української
барокової  літератури.  Поезія  українського  бароко:  жанрові  особливості  та
етапи розвитку.
Тема 2.2. Шкільна драма в ІІ половині XVIІ століття та її своєрідність.
Тема 2.3. Прозова література періоду Бароко.  «Козацькі літописи» як спроба
осмислення їх авторами історії України.
Тема  2.4.  Українська  сатира  XVIІІ  століття.  Літературна  творчість  Івана
Некрашевича.



Тема  2.5.  Жанрово-тематична  специфіка  лірики  XVIII  століття.  Творчість
Григорія Сковороди – перехідна ланка до нової української літератури.

7.1. Інформаційний зміст навчальної дисципліни
Розділ 1. Українська література епохи Середньовіччя та Ренесансу.

Тема  1.1.  Зародження  та  основні  етапи  розвитку  давньої  української
літератури.  Загальнокультурні  виміри  становлення  та  розвитку  давньої
української  літератури.  Методологія  вивчення  і  проблема  періодизації  (І.
Франко,  М.  Грушевський,  С.  Єфремов,  М.  Гнатюк,  Б.  Лепкий,  Д.
Чижевський).  Теорія  «старорущини» П.  Куліша.  Наукова рецепція  давньої
літературної  спадщини   І.  Франка.  Позиція  М.  Грушевського  щодо  місця
літературних пам’яток доби Київської Русі у      східнослов’янській культурі.
Інтерес до художньої спадщини давньої    України в українській медієвістиці
XX ст.

Поняття «давня українська література». Предмет і завдання курсу. 
Тема  1.2.   Середньовіччя  як  культурно-історична епоха.   Література
Київської Русі.  Специфіка розвитку. Перекладна література Київської Русі:
синтез  історичного  та  художнього.  Своєрідні  риси.  Жанрова  своєрідність.
Світоглядні  та  естетичні  засади  книжності  Раннього  Середньовіччя.
Церковно-ораторська та   агіографічна  література.  Апокрифічна література.
Історичні хроніки та природнича література. Біблія як літературний феномен.
«Літопис Аскольда» – реконструйована рукописна пам’ятка ІХ ст.  «Велесова
книга» – художня історія народу.
Тема  1.3.  Оригінальна  література  Київської  Русі.  Літописання.«Повість
минулих літ», Київський літопис.
Тема  1.4.  Ораторсько-проповідницька  проза  ХІ-ХІІ  ст.  Ознаки
монументального стилю.   «Слово про Закон і Благодать Іларіона». Житійна
література  Київської  Русі.  Паломницька  проза.  «Життя  і  ходіння  Данила,
Руської землі ігумена».  Система художніх цінностей у літературі Високого
Середньовіччя. «Повчання Володимира Мономаха».
Тема 1.5.  «Слово о полку Ігоревім…» – найвизначніша пам’ятка писемної
літератури. Відкриття. Історична основа, зміст, ідея твору. Автор та образи.
Жанр,  стиль, народність твору. Художні переклади і переробки «Слова…».
Тема  1.6.  Українська  література  XIІ  –  середини XIIІ  ст.  Ознаки
орнаментального  стилю.  Ораторсько-проповідницька  проза.  Творчість
Кирила Туровського.  «Моління»  Данила  Заточника.  «Києво-Печерський
патерик»  – видатна пам’ятка національної агіографії.
Тема  1.7.  Література  пізнього  Середньовіччя:  галицько-волинська  доба.
«Галицько-Волинський літопис». «Слово про погибель Руської землі».
Тема  1.8.  Українська  латиномовна  література   пізнього  Середньовіччя
(литовсько-руська  доба  з  ХIV  до  І  половини  XVI  століття).  «Литовсько-
руський літопис» XV ст. Нові редакції «Києво-Печерського патерика». Епоха
Ренесансу  в  Україні.  Творчість  українських  латиномовних  письменників-
гуманістів (Ю. Дрогобича, С. Кленовича. С. Оріховського).



Література  ІІ половини XVІ – I половини XVIІ ст. в контексті культурно-
національного  відродження  та  її  специфіка.  Початок  українського
книгодрукування.«Острозька  Біблія»  1581  року  та  її  культурно-освітнє
значення.

Полемічна література.   Періоди.  Літературна творчість  українських
письменників-полемістів  (Герасим  Смотрицький,  Христофор  Філарет,
Клирик  Острозький,  Мелетій  Смотрицький,  З.  Копистенський).
«Пересторога»  –  визначний  твір  полемічної  літератури.  Іван  Вишенський.
Світогляд  письменника  і  його  суперечливість.   І.  Вишенський  –  майстер
полеміки  та  агітації.  Традиції  письменника  в  українській  літературі.
Дослідження його творчості І.Я. Франком.

Розділ 2. Українська література епохи Бароко.
Тема 2.1.  Українське  літературне  бароко.  Бароко  як  літературний  напрям,
художній стиль і  культурна епоха.  Особливості  українського Бароко. Нова
жанрова  система  української  барокової  літератури.  Поезія  українського
бароко: жанрові особливості та етапи розвитку. Становлення барокової поезії
на  західноукраїнських  землях.  Еволюція  бароко  в  Україні.  «Вірші  на
жалосний  погреб  ...  Петра  Конашевича-Сагайдачного»  Касіяна  Саковича.
Поетична творчістьТарасія Земки.  Розвиток літературно-теоретичної думки.
Поезія Києво-Могилянського Атенею.

Літературна творчість Іоанна Величковського. «Куштевні» або фігурні
вірші.  (Збірки «Млеко» та «Зегар з полузегарком»). Літературна та історико-
побутова  цінність  віршів  Климентія  Зіновієва.  Поетичний  світ  Лазаря
Барановича.  Соціальна  поезія  Д.  Братковського.  Антологія  української
духовної поезії «Богогласник» у період національного занепаду. Лірична та
бурлескно-травестійна поезія XVII – XVIII ст.
Тема 2.2. Шкільна драма в ІІ половині XVIІ століття, етапи розвитку  та її
своєрідність.  Діяльність  колегіумів  і  розвиток  теорії  і  практики  шкільної
драми. Жанри драми ХVІІ-ХVІІІ ст. в Україні. Інтермедія і вертепна драма:
тематика,  образи,  художні  особливості.  Діяльність  Феофана  Прокоповича.
Трагедокомедія «Володимир». Драма  «Милость Божія». Інтермедії до драм
Я. Гаватовича, М. Довгалевського («Коміческое действие», «Властотворний
образ»),   Г.   Кониського  «Воскресеніє  мертвих».  «Трагедія  руська»  –
українська  інтермедія  початку  XVII ст.  Своєрідність  художньої  творчості
«мандрівних дяків». Їх пародії і травестії.
Тема  2.3.  Прозова  література  періоду  Бароко.   Творчість  письменників-
проповідників  ХVІІ  –  ХVІІІ  ст.  Паломницька література.  «Мандри» В.
Григоровича-Барського.  Житійна література.  Збірник «Четьї-Мінеї»  Дмитра
Туптала.

«Козацькі літописи» як спроба осмислення їх авторами історії України.
Українська ідея в літописах та її втілення (висвітлення подій Чорної ради в
літописі Самовидця; трагедія українського козацтва в битві під Берестечком
в літописі Г. Граб’янки; тернисті шляхи України в літописі Самійла Величка;
ідея автономізму в «Історії русів»).



Тема 2.4.Українська сатира XVIІІ століття. Причини виникнення. Фольклорні
та  апокрифічні  мотиви  у  творах.  Сатиричні  твори  соціально-політичного
характеру: «Сатира 1764 р. К.Р.», «Плач київських монахів», «Доказательства
Хама Данилея Кукси потомственні».  Зв’язокіз  дійсністю,  майстерність
сатири. Літературна творчість Івана Некрашевича.
Тема 2.5. Жанрово-тематична специфіка лірики XVIII століття.  

Місце  Г.  Сковороди  в  історії української духовності  і  культури.  Г.
Сковорода – учений, філософ, викладач, поет, байкар. Філософське вчення
мислителя.  Використання біблійних мотивів  та  образів.  Новаторство  Г.
Сковороди. Творчість Г. Сковороди – перехідна ланка до нової української
літератури.
Вивчення давньої літератури в школі. 

7.2.Структура та обсяг навчальної дисципліни

Назви розділів і
тем

Кількість годин
Денна форма Заочна форма

Усього
у тому числі

Усього
у тому числі

лек пр конс ср лек Пр. конс Ср
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Розділ 1. Українська література епохи Середньовіччя та Ренесансу.
Тема 1.1.  Поняття
про  давню
українську
літературу.
Зародження  та
основні  етапи
розвитку  давньої
української
літератури.

2 2 7 2 8

Тема  1.2.
Середньовіччя  як
культурно-
історична епоха.
Література
Київської  Русі.
Специфіка
розвитку.
Перекладна
література
Київської Русі..  

2 7 9

Тема  1.3.
Оригінальна
література

2 2 7 9



Київської  Русі.
Літописання.
Тема  1.4.
Ораторсько-
проповідницька
проза  ХІ-ХІІ  ст.
Ознаки
монументального
стилю.   Житійна
література
Київської  Русі.
Паломницька
проза. «Життя  і
ходіння  Данила,
Руської землі
ігумена».Система
художніх
цінностей  у
літературі
Високого
Середньовіччя.

2 7 9

Тема 1.5. «Слово о
полку  Ігоревім…»
–  найвизначніша
пам’ятка писемної
літератури.

2 2 10 2 8

Тема  1.6.
Українська
література  зрілого
Середньовіччя.
Ознаки
орнаментального
стилю.  Література
з  ХIV  до  І
половини  XVI
століття.
Тематично-
жанрові
особливості.
Епоха Ренесансу в
Україні. «Києво-
Печерський
патерик»  

2 10 8

Тема  1.7.
Література

7 9



пізнього
Середньовіччя:
галицько-
волинська доба.
Тема  1.8.
Українська
латиномовна
література
пізнього
Середньовіччя.
Література   ІІ
половини XVІ –  I
половини XVIІ ст.
в  контексті
культурно-
національного
відродження  та  її
специфіка.
Полемічна
література.   

2 7 9

Разом за розділ 1 10 10 56 2 2 71
Розділ 2. Українська література епохи Бароко.

Тема  2.1.
Українське
літературне
бароко.  Нова
жанрова  система
української
барокової
літератури.  Поезія
українського
бароко:  жанрові
особливості  та
етапи розвитку.

2 6 9

Тема 2.2. Шкільна
драма  в  ІІ
половині  XVIІ
століття  та  її
своєрідність.

2 6 9

Тема  2.3.  Прозова
література періоду
Бароко.  «Козацькі
літописи»  як
спроба
осмислення  їх

2 2 6 9



авторами  історії
України.
Тема  2.4.
Українська  сатира
XVIІІ  століття.
Літературна
творчість  Івана
Некрашевича.

6 9

Тема  2.5.
Жанрово-
тематична
специфіка  лірики
XVIII  століття.
Творчість
Григорія
Сковороди  –
перехідна ланка до
нової  української
літератури.

2 2 6 2 9

Разом за розділ 2 4 8 30 2 2 45
Усього годин 14 18 86 2 2 114

Теми практичних (семінарських)  занять
№
з/п

Назва теми Кількість годин
Денна форма Заочна форма

1 Зародження та основні етапи розвитку 
давньої української літератури. 
Перекладна література Київської Русі.
Біблія як літературний феномен.

2

2 Оригінальна література Київської Русі.
Літописання.«Повість минулих літ», 
Київський літопис.

2

3 Ораторсько-проповідницька  проза  ХІ-
ХІІ  ст.«Слово  про  Закон  і  Благодать
Іларіона».  Система  художніх
цінностей  у  літературі  Високого
Середньовіччя. «Повчання
Володимира Мономаха».

2

4 «Слово о полку Ігоревім…» – 
найвизначніша пам’ятка писемної 
літератури

2 2

5 Українська література XIІ – середини 
XIIІ ст.



6 Українська література  пізнього 
Середньовіччя. Література  ІІ 
половини XVІ – I половини XVIІ ст. в 
контексті культурно-національного 
відродження. Полемічна література.

2

7 Література пізнього Середньовіччя: 
галицько-волинська доба.

8 Поезія українського бароко: 
тематично-жанрові особливості та 
етапи розвитку

2

9 Шкільна драма в ІІ половині XVIІ – 
ХVІІІ століть, етапи розвитку  та її 
своєрідність.

2

10 Прозова література періоду Бароко.  
«Козацькі літописи».

2

11 Українська сатира XVIІІ століття.
12 Творчість Г. Сковороди – перехідна 

ланка до нової української літератури.
2

Усьог
о 

18 2
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10.МЕТОДИ НАВЧАННЯ
Абстрактно-дедуктивний,  конкретно-індуктивний,  проблемно-

пошуковий,  дослідницький,  частково-пошуковий,  інтерактивні  (вебінари,
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Усне  опитування,  презентації,  тести,  консультації,  доповіді  на

конференціях, семінарах,  іспит.
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